

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1959. július 21. 99óra 30perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 52. kiadásunk / Magyar államiéripek ... /
végén a x x x jelzés után kérjük beilleszteni a következő
szöveget:

Dr. Sik Endre külügyminiszter ugyancsak üdvözlő
táviratot küldött Adam Rapacki lengyel külügyminiszternek.

x x x

V É G E .

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. július 22. 6 óra - perc

Irodalmi estek, kiállítások az üzemben - Előadások Ujpesten
és vidéken - Az Egyesült Izzó művészeti együttesének munká-
járól

1 1959. július 22.

Az Egyesült Izzó majdnem 400 tagot számláló
művészeti együttese egyszerre látják el a színjátékok, az
ének- és a zenekari tagok művelődését és a dolgozók izlésé-
nek formálását, szórakoztatását. A gyarban a színjátszó csoport
a legnépszerűbb. Előadásain mindig megtelik a 420 férő-
helyes művelődési terem és premierjeit számontartják az üzem-
részekben. Evencé általában két háromfelvonásos darabot
mutat be és egyet-egyet hétszer-nyolcszor játszik el az
Egyesült Izzó munkásainak. Ezenkívül fellép Ujpesten, az
üzemekben és vidéken is; a legutóbb például a Mátravidéki
Irómi dolgozóinak játszott.

A színjátékok munkáját Márkus Ferenc, a Nem-
zeti Színház művésze irányítja. Úgyel arra, hogy a csoport
tagjai ne vállaljanak erejükön felül feladatokat, de amit
elvárnak, azt megfelelő művészi színvonalon, alapos fel-
készültséggel teljesítsék. Rendszeresen látogatják a
Színházváltóveteti Muzsumont, évente kétszer együtt mennek
színházba és a látott előadást meg is vitatják. Az üzem az
Irodalmi Színpadra lo berletet vásárolt: onokst a színját-
szók rendelkezésére bocsátotta. A bemutatásra kiválasztott
darabok első próbáin a szereplők megismerkednek a korral,
az országgal, ahol a cselekmény játszódik, s most újabban
a gyári könyvtárból kiválogatják azokat a szépirodalmi műve-
ket, amelyek hozzásegítenek a darab jobb megértéséhez. Az
együttes most Csiky Gergely, Mikszáth és más magyar, illetve
külföldi klasszikusok műveinek bemutatója után feltai: A néma
leventéjének előadására s ezzel párhuzamosan egy irodalmi
estre készül. Elhatározták, hogy ősztől négyhavonként magyar
és külföldi költők versével lépnek a közönség elé. Első-
ként a XIX. század irodalmának gyöngyszemeiből állították
össze műsorukat. Az irodalmi esten szerepel az Egyesült Izzó
zenekara is: lengyel, román, orosz, magyar népdalokat és
megzenésített költeményeket ad elő.

A színjátszó csoportokon kívül a nagymultu-
- több mint fél évszázados - énekkar és a 11 évvel eselőtt
alakult zenekar előadásai is hozzá tartoznak az Egyesült Izzó
életéhez. A zenekar műsorát úgy választják meg, hogy minden
egyos verseny a zeneirodalom klasszikusainak megismerését
és népszerűsítését szolgálja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1959. július 22.

6 óra 05 perc

/Irodalmi estek...1.folyt./

A klasszikus operettszerzők, Offenbach és mások műveitől, Mozart, Beethoven zenedarabjainak megértéséig vezetik hallgatóikat. A zenekar tagjai maguk is művelődnek, s a vállalkozásukkal az újpesti zeneiskolákban gyarapítják ismereteiket. Az együttes egyik fiatal, nagyon tehetséges tagját, Kopecký Zsuzsát pedig a vállalat javaslatára, ösztönződíjjal felvették a Zeneművészeti Főiskolára. Az Egyesült Izzó zenekara, a felszabadulás előtti Tungsan-kórus utódját, az egész országban ismerik. A magyar és a nemzetközi munkaszolgálat dalaival, Liszt, Bartók, Kodály és mások műveivel évente kétszer önálló hangversenyt ad az úszóban, többször felleg a zenekarral együtt és hónapról-hónapra részvétel a magyar kórusmozgalom seregszemléin.

A képzőművészkör tagjai ideig második kiállításukra, az őszi tárlatra készülnek. Hagyományá vált ugyanis, hogy évente kétszer, tavasszal és ősszel bemutatják munkatársaiknak alkotásaikat. A képzőművészkör eredményeit alapos munka előzi meg. A tagok hétről-hétre előadásokat hallgatnak művészettörténetről és esztétikai kérdésekről, a tárlatokra járnak és egy-egy alkalommal ellátogatnak az országoshírű festők, szobrászok műterméibe. /MTI/

-o-o-o-o-

Jelentős Haydn-kiadványokat tesz közzé az Akadémiai Kiadó

2

1959. július 22.

A Haydn- emlékévként alkalomból az Akadémiai Kiadó - idegen nyelveken is megjelent - öt fontos munkát tesz közzé.

Haydn művei az Országos Széchényi Könyvtár zenei gyűjteményében címmel díszes kiállítású kötet jelenik meg, Vécsey Jenő összeállításában, magyar-, német- és angolnyelvű kiadásban. E kötettel a nemzetközi viszonylatban is egyik leghíresebb Haydn-gyűjtemény anyaga válik ismertté. A kötet facsimileben közli Haydn számos eredeti kéziratos művét, a kortársak Haydn-nak dedikált kompozícióit, több egykori nyomtatványt és tartalmazza a gyűjtemény teljes leíró jegyzékét is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1959. július 22.

6 óra 10 perc

/Jelentős Haydn-kiadványokat...1.folyt./

Külön kötetben, facsimile kiadásban tesszik közzé a mester egyik legeredetibb, legnépszerűbb művének, a Bucsuszimfóniának a Széchényi Könyvtárban őrzött eredeti kéziratát. E szimfóniát Haydn 1772-ben Eszterháza komponálta és páratlanul szellemes befejező tételének keletkezéséhez több korabeli anekdota is fűződik, amelyeket a kötet előszavában Somfai László ismertet.

Horányi Mátyas Eszterházi vigasságok című, magyar és német nyelven megjelent munkája Haydn magyarországi tevékenysége színterének európai hírű kulturális életéről nyújt áttekintést, bőséges korabeli képanyaggal szemléltetve.

Külön dokumentum-kötet, Bartha Dénes és Somfai László: Haydn, az eszterházi opera karmestere című, német nyelven megjelent munkája azoknak a nemzetközi viszonylatban is reprezentatív operaelőadásoknak a dokumentumait, ismeretét foglalja magában, amelyeknek egy részét Haydn maga is írta, tanította be és vezényelte Eszterháza.

Végül a Zenetudományi Tanulmányok című sorozat ez évben megjelent kötetét ugyancsak Haydn emlékévként szentelik. A szabóesi Bence és Bartha Dénes szerkesztésében megjelent kötetben Kodály Zoltán tanulmánya vezeti be a mester életművét és munkásságának magyar vonatkozásait tárgyaló jelentős dolgozatokat, amelyekhez idegennyelvű összefoglalók járulnak. /MTI/

-o-o-o-o-

Csalánon ezer pedagógus-jelölt kezdi meg tanulmányait az új felsőfokú tanító- és óvónőképzőkben

3

1959. július 21.

Baján, Budapesten, Debrecenben, Esztergomban, Győrött, Jászberényben, Kaposvárott, Nyíregyházán, Sárospatakon, Szegeden és Szombathelyen új felsőfokú tanítóképző, Kecskeméten, Szarvason és Sopronban pedig ugyancsak felsőfokú óvónőképző intézet kezd meg az új tanévben működését. A Művelődési Minisztérium új felsőfokú oktatási intézmények épüléseinek átalakítására, korszerű berendezésére és felszerelésére 14 millió forintot biztosított. A szervezési munka közvetlenül befejezés előtt áll.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959. július 22. 6 óra 15 perc

/Csaknem ezer....1.folyt./

Ezeröttszáznyolcvanötvenen kérték felvételüket, közülük több mint 900 munkás-paraszt származású fiatal. Ötszáz olyan pályázó jelentkezett, akik régebben érettségiztek és néhány évet a termelő munkában töltöttek, most azonban úgy határoztak, hogy a nevelői pályát választják élethivatásul.

A felvételi vizsgák már mind a 14 új felsőfoku oktatási intézményben véget értek. Az 1959/60-as tanévben a felsőfoku tanítóképzőkben több mint 700-an, az övönképző intézetekben pedig 270-en kezdik meg tanulmányaikat. A tanítóképző intézetekben három, az övönképzőkben két év lesz a tanulmányi idő. Levelező tagozatot csak jövőre nyitnak. Nemzetiségi tagozatok a budapesti tanítóképző intézetben, valamint a szarvasi és a soproni övönképzőkben lesznek.

A tanítóképzőkben, - mint a Művelődésügyi Minisztériumban elmondottak - teljesen megvalósult az ugynevezett területi iskolázás elve. Ez azt jelenti, hogy a különböző megyékből, városokból felvett hallgatók tanulmányaik befejezése után az őket küldő megyében, városban kapnak majd becsztást. Országsszerte több helyen létesítettek társadalmi tanulmányi ösztöndíjat, amelyek egy részét a most megnyitott felsőfoku tanító- és övönképzők hallgatóinak biztosították.

Augusztus 2 és 10 között tanfolyamot rendeznek Budapesten, amelyen az új felsőfoku nevelőképzők igazgatói, azok helyettesei és az intézeti tanárok vesznek részt. Ezen a tanácskozáson időszerű eszmei-politikai és szakmai kérdésekkel foglalkoznak majd. /MTI/

-o-o-o-o-

Emlékkünnepségek Petőfi Sándor halálának 110. évfordulója alkalmából

4

1959. július 22.

Petőfi Sándor halálának 110. évfordulója alkalmából az idén többhelyütt lesznek emlékkünnepségek.

Kiskőrösön az idén először rendezik meg a Petőfi-napokat: július 27 és augusztus 3 között a költőre emlékeznek majd szülővárosában. A Petőfi-napok programját emlékbizottság dolgozza ki. Július 27-én kiállítás nyílik a Petrovics-család Kiskőrösön töltött éveinek emlékeiből.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959. július 22. 7 óra - perc

/Emlékkünnepségek Petőfi....1.folyt./ i. r. /MTI/

A párt- és a tömegszervezetek, a helybeli intézmények, hivatalok, termelőszövetkezetek és az ifjuság nagyszabású koszoruzási ünnepséget rendeznek a költő szobránál. Irodalmi esteken emlékeznek majd meg Petőfi költészetéről. Augusztus 2-án járási békegyűlést rendeznek, amelynek ünnepi szónoka Ortutay Gyula, Kiskőrös országgyűlési képviselője lesz. A békegyűlésen a járás valamennyi községének képviselői részt vesznek.

Tolna megyében számos emlékét őrzik a költő látogatásának: Sárszentlőrincen emléktábla jelzi egykori lakóházát, Gyöngyösön a gimnáziumot, ahol tanulmányait folytatta, Borjádön a Sascs-családnak volt többször is vendége, s Ozorán lépett fel először a vándorszínész Petőfi. Az évforduló alkalmából a MTT koszoruzási ünnepségeket rendez a Petőfi-emlékeknel, ezzel pedig előadássorozatot indít azokban a Tolna megyei községekben, ahol petőfi hosszabban időzött. /MTI/

-o-o-o-o-

Új telefonkönyvet ad ki jövőre a posta - Megkezdődtek az új névsor előkészítő munkái

5

1959. július 22.

A jelenlegi fővárosi telefonkönyvet 1958-ban adta ki a posta. A könyv adataiban havonta átlagosan 2000 a változás, s a névsor most mintegy 36.000-40.000 elavult adatot tartalmaz. Ezért a posta a jövő év közepén 180.000 példányban új fővárosi tavbeszélőnévsort ad ki. Az új telefonkönyv előreláthatólag 500 oldalas lesz és 10.000-15.000-rel több adatot foglal magába, mint a mostani.

A Postavezérigazgatóságon kapott tájékoztatás szerint az új névsor előkészítő munkái már megkezdődtek. A hónap végéig körülbelül 135.000 értesítő levelezőlapot küldenek szét. Ezeket arra kéri az előfizetőket, hogy a név és cím, vagy egyéb változás esetén írják meg, hogyan kívának szerepelni az új névsorban. A változásokat a magánelőfizetők legkésőbb augusztus 10-ig, a közületek pedig augusztus 21-ig küldjék be. Ha a válasz-levelezőlapot nem adják fel, úgy a posta a régi adatok alapján veszi fel az előfizetőket az új névsorba. Kéri az előfizetőket, hogy a válaszokat géppel, vagy nyomtatott betűkkel töltsék ki, mert ez gyorsítja a munkát és kevesebb hibára ad okot. /MTI/

-o-o-o-o-o-

Korszerűsítik a gyapjuipar gépparkját - Új erőtelepekkel megteremtik az üzembővítések legjobb feltételeit

6

1959. július 22.

A régi gyapjufonó- és szövőgyárainkban nagyarányú korszerűsítést hajtanak végre a hároméves terv időszakájában. A rekonstrukció első allomása az üzemek régi erőművének átépítése. Valamennyi gyapjuiparban kicserélik az elavult, 50-60 éves kisteljesítményű erőműveket. Az erőtelepek teljesítményének növelése ugyanis első feltétele a gyárak bővítésének. A Győri Richards-gyárban már felépült az új erőmű, a Soproni Posztó pedig a közelében levő sörgyárral együttesen építi, hogy mindkét üzemet ellássa árammal. A Soroksári uton levő Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár erőművének berendezései már elkészültek, az építkezéseket pedig még ebben az évben megkezdik. Kicserélik a Gyapjumosó- és Finomposztógyár erőtelepét, a Lódenposztógyárban pedig a táv-hőszolgáltatásra rendezkednek be. Az üzemnek a Budapesti Erőmű adja majd a gőzt, az ehhez szükséges építkezések és a vezetékek lefektetése részben még az idén, részben pedig jövőre készül el. Ily módon megoldják a gyapjuipar egyik egéző problémáját, az egyenletes, rendszeres gőzellátást, ami kihat a gyarmányok minőségére is.

Az iparág rendelkezésére álló beruházások másik jelentős részét a fésűsfonodák bővítésére fordítják, hogy a legkeresettebb finom szövöttekhez és a kötszövőiparnak minél több fésűsfonalat adhassanak át. Megnagyobbítják a csepeli Magyar Posztógyár múlt évben üzembhelyezett sztálinvárosi telepét. A gyárnak 45 millió forintot juttatnak erre a célra és ebből az összegből 25 millió forint értékű külföldi gépet vásárolnak. A sztálinvárosi telep a bővítés után a jelenlegi 300 tonna fésült fonalon kívül további 400 tonna fonalgártásra lesz alkalmas. Már tervezik a soproni Fésűsfonó második öt éves tervben sorra kerülő bővítését. Itt az építkezéseket a jövő évben kezdik meg, hogy helyet adjanak a 2400 új fonóorsónak.

A finom gyapjuszövetek gyártásának fokozását szolgálja a régi géppark egy részének kicserélése is. A Magyar Posztógyár csepeli telepén a fésűsfonoda elavult szelfaktor gépeit cserélik ki gyűrűs fonógepekre, ezzel egyúttal nagy üzemtér szabadul fel és lehetőség nyílik újabb 2800 fésűsfonóorsó felállítására. A Lódenposztógyárban új fonodát létesítenek, ahol a kötszövőipar számára 2000 orsón készítik majd a gyapjuhoz hasonló szintetikus műszálfonalat. Ezt az üzemet építkezés nélkül, a meglevő gépek átcsoportosításával hozzák létre. Az új gépek beszerzésére 35 millió forintot költenek, 21 millió forint értékben vásárolnak hozzá külföldi gépi berendezéseket. /MTI/

-0-0-0-0-

Budapestre érkeztek a VIT-re utazó kínai fiatalok

7.

Testvéri szeretettel fogadták a VIII. kerületi fiatalok a bécsi VIT-re Budapestre utazó kínai küldötteket. Kedden a késő esti órákban faklyás felvonulást rendeztek a főváros utcáin és a Kossuth-akadémia kertjében, tábor-tűz mellett szórakoztak a vonat érkezéséig. Ejjél előtt-átmentek a Nyugati pályaudvarra, ahol hagyományos VIT-tánccal, énekkel teltek a várakozás percei. Háromnegyed egykor futott be a kínai fiatalok különvonata. A pályaudvar előtti térségen hatalmas üdvözléssel üdvözölték a több mint 300 küldöttet. A várakozók között ott volt Szie Fung, a kínai nagykövetség ideiglenes ügyvivője, Lin Je kulturális tanácsos.

A DIVSZ induló hangjai után Nagy Richard, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának titkára forró szeretettel köszöntötte a nagy kínai nép fiait. Boldogság számunkra, - mondotta - hogy a bécsi találkozáson együtt lehetnek a kínai és a magyar küldöttek. Befejezésül annak a kívánságának adott kifejezést, hogy a kínai fiatalok rövid budapesti tartózkodásuk alatt kellemesen érezzék magukat. A nagy tapsal fogadott üdvözlő szavak után Lin Si-jüen, a kínai küldöttség vezetője, válaszolt Nagy Richard szavaira.

- Tizenegynapos ut után a szocialista tábor keleti részéről érkezünk Magyarországra. A feladhatatlan fogadtatást köszönjük és üdvözljük a testvéri magyar népet, a magyar fiatalokat, - mondotta - majd azokról az eredményekről szólt, amelyeket a magyar nép, a magyar fiatalok, pártjuk vezetésével értek el és hozzátette, hogy a magyar dolgozók sikere a kínai nép sikerét is jelenti. Lin Si-jüen szavait nagy taps fogadta.

Az ünnepélyes fogadtatás után a kínai küldöttek autóbuszokon szálláshelyükre mentek. /MTI/

B 8. kiadás 1959. július 22.

12 óra 5 perc

Takarékos gazdálkodással a társadalmi tulajdon fokozott védelmével sokmillió megtakarításra van még lehetőség a budapesti üzemekben - Ülést tartott a Fővárosi Népi Ellenőrzési Bizottság.

8.

A budapesti népi ellenőrök az elmúlt hetekben 120 vállalatnál, üzemnél tartottak vizsgálatot, hogy megállapítsák: hogyan gondoskodnak a közvagyon megóvásáról, a társadalmi tulajdon védelméről. A Fővárosi Népi Ellenőrzési Bizottság szerdai ülésén a széleskörű ellenőrzés tapasztalatait, eredményeit vitatta meg.

A népi ellenőrök jelentéseikben beszámoltak arról, hogy a vizsgált vállalatok, üzemek jól, az eddiginél takarékosabban gazdálkodnak, s jelentős javulás tapasztalható a társadalmi tulajdon védelmében. A feltárt hiányosságok megszüntetésével azonban népgazdaságunk sokmillió kiadásoktól, károktól mentesülne. A népi ellenőrök megállapították például, hogy az 1-es számú Műépítő Vállalatnál viszonylag kis költséggel kijavíthatnák a cementraktár tetejét, s így a beázás miatt nem menne tönkre jelentős értékű cement. A Május 1. Ruhagyár hátsó udvarán, a szabad ég alatt tárolnak fa- és vasanyagokat, csatornázási csöveket, s az időjárás viszontagságai elég számottevő kárt okoznak a gyárak.

Több helyen találkoztak a népi ellenőrök a nyilvántartások hanyag, felületes kezelésével. A Csepeli Papírgyár létesítményeinél például a beérkező gépekről, berendezésekről semmiféle raktári kimutatást nem vezettek, - így nem is lehetett ellenőrizni, hogy hiánytalanul megvannak-e a gépek és az alkatrészek. A Fővárosi Népi Ellenőrzési Bizottság indítványozza az illetékeseknek, hogy a gondatlanságból eredő károkat, vagy azok egy részét minden esetben téríttessék meg a felelősökkel, s felügyeleti hatóságok pedig utasítsák a vállalati főkönyvelőket az anyagnyilvántartás helyes, naprakész megszervezésére.

A vizsgált vállalatoknál, üzemeknél figyelemmel kísérték a raktározást is. A MAHART irányítása alatt levő szabadkikötőben például a szabadban hever 120 kombájn-ponyva, egy nyomdagép - ez több mint 4 éve - és más értékes anyag.
/folyt.köv./

B 9. kiadás 1959. július 22.

12 óra 5 perc

/Takarékos gazdálkodással...1.folyt./

A tárolási nehézségek miatt nem egy gyár a város különböző részein ugynevezett külső raktárakat tart fenn, ami tetemesen növeli a szállítási és egyéb költségeket. A Beloiannisz 19 helyen, az Egyesült Gyógyszergyár 16 helyen tárol anyagokat. Ramutatnak a népi ellenőrök arra, hogy a raktározási gondokon a felesleges készletek megszüntetésével lehetne javítani. Ilyen készletek pedig sokhelyütt vannak. A Kismotor- és Gépgyárnál több mint egy éve hever csaknem 150.000 forint értékű keményfémlapka, a Műszintermelő Vállalatnál 127.000 forint értékű elfekvő készleteket találtak. Ennél is jóval nagyobb értékű termékek, cikkek, anyagok vannak felhasználatlanul a Láng Gépgyárnál, az Egyesült Gyógyszergyárnál és más nagyüzemeknél. Sürgősen intézkedni kellene, - hangoztatják a népi ellenőrök - hogy az érintett gyárak, üzemek hasznosítsák heverő készleteiket, értékesítsék felhasználatlan áruikat.

A Fővárosi Népi Ellenőrzési Bizottság a társadalmi tulajdon védelmének vizsgálatáról szóló jelentést elfogadta és javaslatait, észrevételeit eljuttatja majd az illetékes minisztériumokhoz, főhatóságokhoz./MTI/

Olcsóbb lett a burgonya, paradicsom, zöldpaprika és a cukor-dinnye - Megjelent a piacon a csemege-tengeri, a ringló és a Sermina-szilva

9.

A Nyvásártelepre szerdán reggel 72 vagon és 29 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 11 vagon vegyes darabáru, 7 vagon burgonya, 7 vagon különféle zöldség, 8 vagon uborka, 4 vagon paradicsom, 8 vagon főzötök, 3 vagon zöldpaprika, 13 vagon gyümölcs, 6 vagon tojás és 5 vagon citrom.

Szerdán reggel az állami élelmiszerboltok 20 fillérrel leszállították a burgonya árát. Így a legszebarózsá-burgonyát kilónként 1.80 forintért lehetett beszerezni. Olcsóbb lett még a paradicsom kilónként 30, a salátának való uborka 20, a töltényvaló zöldpaprika és a Juliska-bab 40-40 fillérrel. A gyümölcsök közül az ananász-dinnye kilónként 60, a turkesztáni és a Togó-dinnye pedig 50-60 fillérrel alacsonyabb áron került forgalomba, mint kedden.

Megjelent a piacon a főváros környékén termelt csemegetengeri, és a Bács-Kiskun megyei ringló és Sermina-szilva. Az állami boltok a csemegetengerit csövenként 90 fillérért, a ringlót és a Seriman-szilvát kilónként 5.80 forintért hozták forgalomba./MTI/

B 10. kiadás 1959. július 22.

12 óra 10 perc

A magyar fiatalok legjobbjai utaznak a bécsi fesztiválra

10.

Még néhány nap és a magyar fiatalok VIT-küldöttsége elindul Bécsbe a VII. Világifjúsági Találkozóra. A 400 tagú ifjúsági delegáció között ott vannak a munkás, a paraszt, az értelmiségi fiatalok legjobbjai. A magyar fiatalokat küldik a VIT-re, akik a munkában, a tanulásban, emberi magatartásukkal is bebizonyították, hogy méltóan képviselik majd ifjúságunkat a fesztiválon.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetett néhány VIT-küldöttel:

Lakatos Tibor, lakatossegéd a Csepel Vas- és Fémművek fiataljainak küldötte. Nemrég mint segédmunkás dolgozott a Motorkerékpárgyárban, majd jelentkezett átképzősnek és kitanulta a lakatosszakmát. Az üzemben nemcsak a fiatalok, hanem az idősebb szaktársak is szorgalmas, dolgozó embernek ismerik. Munkatársai is szeretik, becsülik.

Külföldi barátainkat - mondja - őszintén, a valóságnak megfelelően tájékoztatjuk a magyar munkások helyzetéről és reméljük, hogy a mi szavaink után ítélnek meg bennünket, s nem a külföldi, hazug propaganda után. Ugy gondolom, hogy a nyugati munkás-fiatalokkal szót tudunk majd érteni és jóbarátságot kötünk, s még jobb barátságban válunk el: hiszen ők is, mi is egy célért, a békéért harcolunk.

A Landler Jenő Járműjavító küldötte Perényi Sándor művezető. Nagyon érdekli a technika. Az üzemben úgy ismerik, mint aki mindig valami újításon töri a fejét. Örül, ha munkatársainak egy-két új fogást megmutathat, amivel könnyebben és gyorsabban végzik munkájukat. Két éve, 22 éves korában neveztek ki művezetőnek. Soha nem hangoskodott beosztottjaival; a fiatalabb dolgozóknak nyugodtan, higgadtan magyaráz, ha valamit nem tudnak, vagy nem értenek meg.

- Jó volna - mondja - ellátogatni egy-két osztrák üzembe, hogy megismerkedhessék az ottani dolgozók helyzetével és munkakörülményeivel, ugyanakkor elmondani szomszédainknak, hogy miként élnek a magyar dolgozók.

/folyt.köv./

B 11. kiadás 1959. július 22.

11 óra 10 perc

A magyar fiatalok...1.folyt./

10.

Molnár Vera, az angyalföldi fiatalok küldötte alig töltötte be a 16 esztendőjét. A közgazdasági technikum közlekedési tagozatának hammadéves hallgatója. A budapesti VIT-küldöttek közül ő a legfiatalabb. Nyulánk természetű, feketehajú lány. Nagyon szeret tanulni és tanárai, iskolatársai megbecsülik szorgalmáért. Minig kedves, jókedélyű, szívesen segíti a gyöngébb tanulókat. Még nem járt külföldön és nagyon örül, hogy a VIT-re utazhat.

- Életem nagy élménye lesz a VIT - mondja - . Alig várom a pillanatot, hogy elinduljunk. Már előre örülök a sok látnivalónak, s annak, hogy találkozhatunk a világ fiataljainak sok-sok küldöttével./MTI/

Zenét tanulnak a munkás- és paraszttársak - Fejlődik a vidéki városok és falvak zenei kultúrája

1959 július 22

11

Az utóbbi években a vidéki városokban és a falvakban szépen fejlődik az ének- és zenekultúra: újjáéled és szélesedik a kórusmozgalom, a zeneiskolákban munkás- és paraszttársak, az üzemi hangversenyeken felnőtt dolgozók zenéi ismerik meg a zene szépségeit.

Fajőr nagybán a helyi vezető szervek intézményesen segítik a zenei műveltség terjesztését a dolgozók körében. Társulásaikkal fellendült a zeneiskolák, az ének- és zeneegyüttesek tevékenysége. Székesfehérvárott és Sztálinvárosban a felnőttek és fiatalok egyaránt nagy számban látogatják a zeneiskolákat, ahol csekély tandíj ellenében részesülnek zenei oktatásban. Az iskolák díjmentesen kölcsönöznek hangszereket a növendékeknek. A székesfehérvári zeneiskolában 362 munkás-szárnyasú gyermek tanul zenét. A kórusmozgalomnak minden évben jelentős eseményei a hagyományos megyei dalostalálkozók, s nagyobb tömegű zenei művelődését segítik elő a téli hónapokban rendezett Fajőr megyei zenei hetek is. A munkások zenei érdeklődésének felkeltésére és az ilyenirányú igények kielégítésére Székesfehérvárott létrehozták a zenebarátok körét, amelynek tagjai csekély tandíj ellenében művészi színvonalú hangversenyeket hallgathatnak. A kör tagsága már az első napokban sok üzemi dolgozóval gyarapodott.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 július 22 14 óra 01 perc

Időjárásjelentés

1959 július 22

24 A Meteorológiai Intézet jelenti július 22-én szerdán délelőtt 12 órakor:

Ujabb esők, zivatarok

Északkeurópában már napok óta nagyviharos légköri képződmény helyezkedik el csendes, túlnyomóan derült időjárással. A hosszantartó naposítás hatására a Balti tenger vidékén 30 fokos hőmérsékleti csúcsértékek alakultak ki. Az anticiklon déli oldalán már, szárazföldi légtömegek nyomulnak Közép- és Kelet-Európába és miközben összetelárlkoznak a nyugat felé jutott óceáni levegővel, kiedős esőket és zivatarokat okoznak.

Hazánkban tegnap újból sok helyen volt záporosó, zivatar, helyenként jégeső. Tátika-Ridegkúton 68, Mórán 60, Zircen 55, Zicsen /Somogy megye/ egyetlen órából 54 milliméter eső hullott.

A hőmérséklet napközben a nyugati megyékben 24-27 fokig, máshol 26-30 fokig emelkedett, éjszaka 16-19 fokig süllyedt.

Budapestén kedden a hőmérséklet napi középértéke: 21,5 fok volt, a sokévi átlagnál 0,5 fokkal alacsonyabb. Budapestén szerdán 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: több helyen újabb eső, zivatar. Változó felhőzet, mérsékelt légáramlás. Várható legmagasabb éjszakai hőmérséklet 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 26-29 fok között, északkeleten helyenként 29 fok felett.

A Dunai vízállás 511 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 július 22 14 óra 10 perc

Zenét tanulnak... I folytatás/
II

A tatabányai zenekarok kör. is nagy szerepet játszik a bányászváros zenekulturájának kiszélesítésében. Hangversenyeket az idén kétszerannyian látogatják, mint az első évben. Bőrlétsorozatot is szerveznek, amelynek részvevői a bányász szimfonikus zenekar előadásában a leghíresebb szerzők műveit hallgathatják. A hangversenyeken az Állami Operaház művészei is fellépnek. A helybeli zeneiskola közműzeumi esteket, zenei fejtörőket, a kiemelkedően dolgozó bányászoknak pedig ajándékhangversenyeket rendez. A bányászok szimfonikus zenekara, amely az idén ünnepi fennállásának 60. évfordulóját, nagyszabású jubileumi koncertre készül.

Szegeden az idén jelentős közreműködést vállaltak a munkások zenei műveltségének növelésére. A Bartók Béla filharmonikus zenekar és a száztaru zenekarok kórusa több újonnan művelődési otthonában rendezett hangversenyt. Többek között a szegedi Kenderfonógyár dolgozóinak adtak elő Haydn- és Beethoven-műveket. Előadás előtt rövid tájékoztatóban ismertették a művek jelentőségét, mondanivalóját. A szegedi zenei művelődési szakkiskola tanárai és növendékei is sokat tettek azért, hogy az egyszerű emberek megismerjék és megszeressék a zenét. Több mint ötven műsort rendeztek különböző ünnepi alkalmakkor. A nagy zeneiskoláinak tanárai tehetségtutató körutjakon gyakran felkeresik a munkásokta városrészek iskoláit. Ennek egyik eredménye, hogy az idén tíz százalékkal több munkás- és parasztyeremek kérte felvételét a zeneiskolába, mint tavaly.

Békés megyében mindig hagyományai vannak a dalosnagynak. A munkásoktály hárosaiban is jelentős szerepet játszott a dalkörök példája ma is sok együttest lelkesít a munkáskultura terjesztésére. Orosházán, Békéscsabán, Szarvason és másutt a régi híres kórusokat igyekeznek fiatalokkal felfrissíteni, s megszerzik újabb polnótt és uttörő kórusok is alakulnak. Mezőberényben és Ujkigyóson parasztdalkörök működnek, s nagy sikerrel vendégszerpálnak megyei bemutatókon és az ország különböző tájain rendezett dalostalálkozásokon. A tótkonlasi Haladás Termelőszövetkezet magyar és szlovák nemzetiségű fiatalokból álló KISZ-énekre számos meghívást kapott az elkövetkező hetekre. Az énekkarok elkészülnek, hogy 1960-ban nagyszabású Erkel-alkönnéséget rendezzenek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 július 22 14 óra 15 perc

/Zenét tanulnak... 2 folytatás/
11

Heves megyében, ahol öt évvel ezelőtt még nem volt zenei intézmény, ma már több városban működik zeneiskola, Petőfibánván, Egresrehiben és Füzessabonyban pedig társadalmi zenei szakkörökben mintegy ezren végeznek zenei tanulmányokat. A megyében több mint 1500 felnőtt és gyermek részesül zenei képzésben. Ennek eredményeként a megyében több ifjúsági és felnőtt zenekar alakult. Kál községben megalkult a megye első uttörő zenekara is, amely már önálló műsorokat képes előadni.

Dobrecenben a városi tanács művelődési osztálya és a zenei albizottság egyéves munkaterv alapján segíti elő a munkásság zenei művelődését. A programban üzeni hangversenyek és zenei ismeretterjesztő előadások szerepelnek. A dobreceni zenei hetek alkalmából is több üzeni hangversenyt rendeznek majd, s hasonló hangversenyekkel - részben az iskolákban, részben az üzenekben - gondoskodnak majd az ifjúság zenei neveléséről is. /MTI/

- o -

Évente egymillió forintot takarítanak meg hazai szott felhasználásával a Lenin Kohászati Művekben

1959 július 22

12

A Lenin Kohászati Művek néhány műszaki dolgozójából álló csoport szarilongi kaolinból és vörösbölyi agyagból szottot állított elő, amelynek gyártásával igen jelentős importot takarítanak meg. A díszgyári kohászok egy év óta 70 százalékban hazai szottból biztosítják tűzállóanyag szükségletüket, amelynek tonnája 100 forinttal olcsóbb, mint ha külföldről vásárolnák. Egy év alatt körülbelül egymillió forintot takarítottak meg.

A Lenin Kohászati Művek kemencésipité részleg továbbfejleszti a szottgyártást, s a második öt éves terv végére már a többi kohászati üzenek is szállíthatnak az olcsó, hazai tűzállóanyagból. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. július 22. 14 óra 10 perc

Négyezeréves pékműhelyt találtak a süttöi völgyben

A Magyar Tudományos Akadémia a süttöi hosszú völgyben végzett ásatásokkal kiterjedt bronzkori települést tárt fel. A többi között felfedeztek egy négyezer éves pékműhelyt, tíz, egymás mellett sorakozó kenyérsütő kemencével. A leginkább épségben maradt pék-kemencét kiemelték, az egyiket a Nemzeti Múzeumban, a másikat pedig a dorogi bányász tájmuzeumban helyezték el. /MTI/

-- . --

Nyolcvan dolgozót kitüntetésre javasoltak a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár termelési tanácskozásain

1959. július 22.

14.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a dolgozók nagy érdeklődése mellett bonyolódtak le a mostani termelési tanácskozások. Valamennyi üzemrészben részletesen megvittatták az első félév tapasztalatait és az év második felének termelési feladatait.

A munkások, műszakiak egymás eredményeit vizsgálva kijelölték azokat, akiket a legalkalmasabbnak tartanak a kiváló dolgozó címre. A kitüntetésre összesen 80 dolgozót javasoltak, mindenekelőtt azokat, akik kiváló minőségű munkát végeznek, terveiket teljesítik, takarékosan gazdálkodnak. A központi szerszámüzemben Szabó Ferenc menetkösörös kapta a legtöbb szavazatot, aki selejt nélkül és példás fegyelemmel dolgozik, ismereteinek állandó gyarapításával pedig elérte, hogy gépének beállításához most már minden számítást egymaga el tud végezni.

A termelési tanácskozásokon valamennyi dolgozó előtt világosan feltárták a tennivalókat. A vagongyártó részlegnél a szokásos export-gyártmányokon kívül a MAV részére a nemzetközi forgalomra is alkalmas lo korszerű étkezőkocsit, a hidgyárban Lengyelország és India részére kikötői portáldarukat, a Szovjetunió számára cukorgyári diffúziós berendezéseket gyártanak a második félévben. Számos munkafelajánlás is elhangzott. A hidgyár határidő előtt igyekszik teljesíteni export-kötelezettségét, a központi szerszámüzemben Tóth Gyula brigádja olyan szerszámok tervén felüli gyártását vállalta, amelyek elősegítik a szocialista mezőgazdaság fejlődését. /MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. július 22. 14 óra 20 perc

Megállapodás csepeli munkások és muzeológusok együttműködésére

15.

A Magyar Nemzeti Múzeum Természettudományi Múzeumának munkatársai felkeresték a Csepel Vas- és Fémművek kulturális életének irányítóit, s elmondották: rendszeres kapcsolatot szeretnének teremteni a csepeli gyáróriás munkásaival. A kezdeményezést örömmel fogadták és meghatározták a több évre szóló együttműködés formáit. A következő hónapokban a muzeológusok csoportjai a Csepel Vas- és Fémművekbe látogatnak, megismerkednek az acélművel, a motorkerékpárgyárral, a gyár ezernyi részlegével és a munkások életével. Viszonyul 3-10 tagú csoportokban/vendégül látják a csepeli dolgozók küldötteit, beavatva őket a tudományos kutatás "rejtélyeibe".

Ősztől a csepeli munkásokon és a gyárban előadásokat rendeznek különféle természettudományi, földrajzi és biológiai kérdésekről. A következő időkben az iskolákban és a művelődési házakban a fiatalok különféle szakcsoportokat alakítanak, amelyek védnökségét a Természettudományi Múzeum vállalja. A muzeológusok ezenkívül bekapcsolódnak az ősszel Csepelen megnyíló Kiváncsiak Klubjának munkájába. Tárlatokat is rendeznek a területben; elsőként valószínűleg a Darwin kiállítás anyagát mutatják be. A Természettudományi Múzeum munkatársai ezenkívül a Fogaskerek című csepeli újságba rendszeresen cikket írnak kutatásaik újabb eredményeiről és vállalták, hogy segítenek a csepeli helytörténeti múzeum anyagának összegyűjtésében és rendezésében. /MTI/

/a múzeumban

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 július 22. 14 óra 20 perc

Első év alatt 600 előadást tartottak a Tolna megyei színjátszók

15

1959 július 22

Az idén negyedikben fellendült a Tolna megyei színjátszócsoporthoz tevékenysége: az év első felében 600 előadást tartottak, csaknem 100,000 néző részvételével. /MTI/

- o -

Új egészségügyi intézménnyel gyarapodott Szeged

17

1959 július 22

Szegeden átadták rendeltetésének a közegészségügyi és járványügyi állomás egy millió nyolcszáz ezer forintos költséggel épült fertőtlenítő intézetét. /MTI/

- o -

Művésztelep Tiszadobon

18

1959 július 22

A Pedagógusok Szakszervezete támogatásával művésztelepet létesítettek a Szabolcs-Szatmár megyei Tiszadobon. A telep a Gyomrák város festői szépségű parkjában kapott helyet. A művésztelepre az ország különböző vidékeiről érkeznek majd pedagógusok, illetve képzőművészek. /MTI/

- o -

A heti filmhíradó már részleteket mutat be az iraki forradalom első évfordulójának ünnepségeiről - Budapest Filmstudio hírei

19

1959 július 22

A Budapest Filmstudio munkatársai - Cséke József és Knoll István - az Iraki Köztársaságra utaztak - hazatértük után - a filmszalagon megörökített ólményeikből filmet állítanak össze. Ezenkívül rövidebb lélegzetű filmrportokban is beszámolnak a látottakról. Az első iraki tudósítást, a forradalom évfordulójának ünnepségeiről, a esztörtétkön megjelenő heti filmhíradóban láthatja a közönség.

/folyt. köv./

B 18 kiadás

1959 július 22

15 óra 10 perc

/A heti filmhíradó... folytatása/

19

Hamarosan megjelenik a mozikban Kollányi Ágoston Művek és alkotók című új rövidfilmje is, amely azt mutatja be, hogyan adja vissza a festő, a szobrász, új alkotásokban élményeit. A Művek és alkotók című filmben négy képzőművész, Barsay Jenő, Kiss István, Somogyi József, és Hincz Gyula ugyanarról a modelltől mintáznak szobrot, illetve festenek képet, s a művek a művész egyéniségének, szemléletének megfelelően mind mások. Az őszi hónapokban Haydnra emlékezik az ország; a jubileumra rövidfilm is készül. Az újdonság, - amelynek rendezője Takács Gábor, operatőrije Somló Tamás - a művész magyarországi tartózkodásának színelvét, dokumentumait mutatja be újszerű eszközökkel. A film-studióban ezenkívül a félelen címmel a gyermekek lélektanáról készítenek filmet, ebben Prédó Tibor rendező és munkatársai a szülőknek adnak hasznos nevelési utratást. /MTI/

- 0 -

Öt új szálloda épül a vidéki városokban - A földművesszövetkezeti vendéglátóipari üzemek husz százalékát korszerűsítik az idén

1959 július 22

20

Az Országos Földművesszövetkezeti Vendéglátóipari Központ illetékes munkatársainak tájékoztatása szerint az év végéig a földművesszövetkezeti vendéglátóipar összes boltjainak mintegy husz százalékát felújítják, korszerűsítik. A kulturáltabb szórakozási lehetőséget kereső falusi lakosság igényeinek kielégítésére tovább folytatják az otthonosan berendezett kisvendéglők hálózatának bővítését. Az idei beruházási keretből 26 új kisvendéglő épül, kilencvenötöt pedig meglévő italboltokból alakítanak át. További 300 italboltot korszerűen rendeznek át. A vidéki városok négy szállodahiányának enyhítésére Szolnok, Tolna, Győr és Bács megyékben összesen öt, egyenként 30-40 ágyas szálloda épül. A kereskedelmi szakemberek nagyobb része még egy évtizeddel ezelőtt "eszküdt arra", hogy a falvakban nem kifizetődő cukrászdát, eszpresszót nyitni. A gyakorlat azóta megcáfolta ezt a nézetet, - a csendes, családias szórakozóhelyeket országsszerte megkedvelte a falusi lakosság. Az idén 39 cukrászdával és 19 eszpresszóval bővül a hálózat.

/Folyt. köv./

/felszerelt felátvezető, bűfű építenek, illetve

B 19 kiadás

1959 július 22

14 óra 10 perc

Öt új szálloda... i folytatása/
20

A boltok berendezésének, kiszolgálási technikájának korszerűsítésével egyidőben történt gondoskodás az ellátás megjavításáról is. Helyenként létesül új cukrászati és hűtőkonyha-készítményeket előállító ugyanvezetett bázis-üzem. A balatonfüredi után, de ebben az évben, újabb három üzemhely közelében kezd megmunkálását egy-egy nagyobb teljesítményű frissítőtálcákkal-pálcákkal üzem.

A fogyasztók jobb ellátása érdekében a már bevált mozgó árusítás mellett az idén bevezetik a földművesszövetkezeti vendéglátóiparban az önkiszolgálást és a "tálcázóárusítást." A tálcázó árusítás létszámában a hivatalok, intézmények, iskolák ellátását javítják. A tálcázó árusítók, előzetes megrendelés szerint tizorait, uzsonnát, élelmiszert szállítanak. Ilyen módszerű árusítást eddig - igen nagy sikerrel - negyvenkét 10-15 községben próbáltak ki, de a tanév kezdetével ismét többszáz helyen vezetik be.

A mozgóárusításról szelvény elmondották a tájékoztatók, hogy jelenleg 900 földművesszövetkezeti mozgó italbolt és büfé járja a határt. A mozgóárusítók az idén első ízben meleg ételt is szállítanak. Az eddigi jelentések szerint a legnagyobb forgalmat Győr, Vasvár és Szolnok megyékben érték el. De például Komárom megyében is, ahol mindössze 21 mozgóárus járja a határt, az értékesítés eleje óta csaknem negyvenhármas forint értékű árut árultak el.

Győr, Vasvár és Szolnok megyékben, ahol a legnagyobb arányú termelőszövetkezeti építkezéseket végzik, a földművesszövetkezetek megszervezték az építőmunkások ellátását. Külön konyhát szereltek fel ezzel a céllal, hogy a családjuktól távol dolgozó építőipari munkások olcsó meleg ételhez juthassanak. Mindhárom megyében külön tartsárgyűjtő is szervezték, amely friss hússal és egyéb élelmiszerekkel látja el az említett mozgó boltjait, vendéglőit. /MTI/

- 0 -

B 20. kiadás 1959. július 22.

14 óra 15 perc

Teljesítik kongresszusi felajánlásukat az állami gazdaságok-
Nagy mennyiségű gabona és állati termék terven felül

21.

Az állami gazdaságokban országsszerte kongresszusi versenyvállalásokat tettek az üzemegységek, a növénytermesztési és állattenyésztési brigádok. Elsősorban a tervezettnél több áru előállítását és az önköltség csökkentését ígérték meg. A felajánlások nagyrészt már valóra váltották. A terméskilátások, az évközi eredmények azt mutatják, hogy adott szavuknak maradéktalanul eleget tesznek.

Szolnok megye állami gazdaságai a kongresszusi versenyben 26 millió forint értékű áru terven felüli előállítását vállalták. Tiszasülyön két és félmillió forintos felajánlást tettek a dolgozók, s ebből közel egymillió forintot már is teljesítették. A fejlett agrotechnikai módszerek eredményeként 16-18 mázsás árpa, és 14-15 mázsás búzatermést értek el. A kombájnosok versenyvállalásukat teljesítve 22-23 vagon gabonát takarítottak be eddig. A Surjáni Állami Gazdaságban búzából és árpából 3 mázsás többlettermés elérésével telteljesítették kongresszusi vállalásukat.

A Szabolcs-Szatmár megyei állami gazdaságok 10 millió forint többletgyeget elérésére tettek ígéretet, s a cél elérése érdekében vállalták a termelési költségek csökkentését, a hozamok növelését, a minőségi áruk arányának javítását. Az utóbbi vállalás teljesítése érdekében a gyümölcsösökben gyakran éjszaka is folyik a kártevők elleni védekezés. Eddig elsősorban az állati termékek értékesítéséből három és félmillió forintot teljesítettek vállalásukból. A Balkányi Állami Gazdaság dolgozói terven felül 8 mázsás gyapjút, 35.000 liter tejet adtak a népgazdaságnak, s most a kálászásokból holdanként két mázsával többet takarítottak be a tervezettnél. A minőségi követelményeket messzemenően figyelembe véve 200.000 forint értékű üzemanyagot, növényvédőszer és műtrágyát takarítottak meg.

A hortobágyi állami gazdaságok a gyapjutermelés fokozásával értek el kiemelkedő eredményeket. Több mint 40.000 juhot nyírtak meg a nyáron és a tervezett 4 kiló helyett 4,57 kiló lett a nyírási átlag. Így 22.000 kilóval több jó minőségű gyapjút adtak át a begyűjtő vállalatnak, mint amennyit a tervük előírt.

/folyt.köv./

B 21. kiadás 1959. július 22.

14 óra 15 perc

/Teljesítik kongresszusi...1.folyt./
21.

Komárom megyében Perjépusztai Állami Gazdaság dolgozói kezdeményezték a versenyt a mezőgazdaságban. A csaknem félmillió forint tervtelteljesítés eléréseért 300 dolgozó versenyez. Havonta üzemegységként értékeli a végzett munkát. A legjobb üzemegység az év végén egy televíziós berendekezést kap jutalmul és egyes feladatokra célpremiút tüztek ki. Minden dolgozó tudja, hogy a vállalt telteljesítés 90.000 forinttal növeli meg a nyereségrészesedés összegét. Három üzemegység már is több területen telteljesítette felajánlását. A gazdaság 650 hold búzája a tervezett 13 mázsá helyett körülbelül 16 mázsával fizet. A kapásokból is messzi telteljesítik a vállalt termésátlagokat. Burgonyából a felajánlott 82 mázsával szemben 100 mázsát, cukorrépából 180 helyett 200-220 mázsás átlagtermést várnak. Mivel az állattenyésztők is hasonló eredményeket érnek el, a gazdaság telteljesíti félmillió vállalását. /MTI/

Tíz év alatt hatszorosára bővült hazánkban a málnatermesztés,
nagy lehetőségeink vannak a további fejlesztésre is

1959. július 22.

22.

Bogyóstermesű gyümölcsök között legjelentősebb a málna, amely a rendkívül magas biológiai értékei - szervesav, extrakt és C-vitamin tartalma révén igen megbecsült cikk mindenütt a hazai és külföldi fogyasztók körében. A magyar málnatermesztés jelenlegi helyzetéről és a fejlesztés további lehetőségeiről Borbás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságának vezetője és Porpáczy Aladár, a Fertődi Kertészeti Kísérleti Intézet Kossuth-díjas igazgatója adott tájékoztatást. Elmondották, hogy a málnatermesztés fejlesztésére elsősorban azért van szükség, mivel a jelenlegi termőterületükön termelt árumennyiség a bel- és külföldi igényeknek csak kis hányadát elégíti ki. Tulajdonképpen csak a felszabadulás után indult meg a málnások telepítése. Jellemző például, hogy az 1948-1958 közötti tíz év alatt több mint hatszorosára, 70 vagonról 450 vagonra nőtt a málnáskertek évi hozama. Legnagyobb málnatermő területeink vannak a váci járásban: Nagymaros és Dunabogdány környékén, továbbá Győr megyében. Kisebb telepítések

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. július 22.

15 óra 10 perc

/Tíz év alatt...I.folyt./
22.

Voltak még a Nyírségben és Somogyban is legújabbn pedig Vas-és Zala megye határvidékein, elsősorban az Őrségben indult meg erőteljesen a málnatelepítés, 1958-ban 700 hold új málnást telepítettek az országban, ennek több mint fele a termelőszövetkezetek tulajdonában van. A tervek szerint az idén még enél is nagyobb területeket telepítenek be a jó hasznot hozó, értékes gyümölcsevel.

Málnatermesztésünk továbbfejlesztése mellett szól az a közismert tény, hogy Európa-szerte növekszik a téli alma és körte telepítése, s valószínűnek látszik, hogy például a téli almából később tultermelés következik be. Ugyanakkor tudnivaló, hogy a málna termesztésének kézi munkaerő szükséglete igen nagy, s a két legnagyobb munkát jelentő műveletet a szedést, és a metaszt még sehhol nem géposították. Eppen ezért a nyugati államok nem tudják megtermelni a málnát gazdaságosan. Hazánkban sokkal előnyösebbek a feltételek, mivel a szocialista nagyüzemek szervezése, a fokozódó géposítás révén felszabaduló munkaerő egy részét az intenzív, nagy értéket hozó munkaigényes növénykultúrák termesztésénél használhatjuk fel. További előnyünk a nyugati államokkal szemben a sajátos éghajlat-adta minőségi többlet, ami a magyar gyümölcsöket általában jellemzi és keresetté teszi az egész világon.

A tapasztalatok szerint a málna termesztése igen jól kifizetődik: kis területen nagy értéket terem, könnyen szaporítható, a telepítés költségei gyorsan visszatérülnek. Már a telepítés utáni második évben számottevő termést ad, a harmadik évben pedig teljes termőre fordul. Igaz, a gyümölcs szedése éppen a legsürgetőbb munkaidőre, az aratás idejére esik, de jól ki lehet használni a vakációzó gyerekek, fiatalok munkakészségét. Kitűnően megfelel a málna a házikertek hasznosítására is. Erden például körülbelül 30 holdnyi területet ültettek be málnával a házikertek tulajdonosai az utóbbi években. Erről a területről az idén körülbelül hét vagon termést adnak át a kereskedelemnek, továbbá 150.000 tő telepítésére alkalmas szaporító anyagot bocsátanak rendelkezésre a málna-telepítő gazdaságoknak.

A legutóbbi években a hozzáértő kezelés, gondos ápolás következtében jelentősen megnőtt a málnások területegységenkénti hozama. Nem ritkaság például a 25 mázsás holdankénti átlag, ami szerény számítások szerint is 25.000 forintos jövedelmet jelent. A málnatermesztés továbbfejlesztése érdekében a Földművelésügyi Minisztérium és az agrártudományi Egyesület még az idén tanfolyamokat szervez az ország különböző vidékein, ahol a termelők megismerik a legjobban bevált málnafajtákat, továbbá a málnaültetvények szakzerű gondozását és védelmét. /MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1959 július 22 15 óra 10 perc

Huszezer tonnával több gázolaj a harnadik negyedévben - Új üzemanyag-tárolókat épít az ÁFOR a mezőgazdaság növekvő üzemanyagigényének kielégítésére

1959 július 22

25

A termelőszövetkezetek szánának ugrás-szerű növekedést azt kívánja a közlekedésipartól, hogy az idén minden elvégzett földmunkához, traktor- és dieselmotor-olajat juttasson a gépállomásoknak; ezenkívül az állami gazdaságokat is jól ellássa üzemanyaggal.

Az olajfinomító üzemek, valamint az ÁFOR alaposan felkészültek a nyári-őszi időszakra. Nem is volt szünet az olajellátásban, csőlésnél üzemanyaghiány miatt. Az igazi próba azonban ezután következik, hiszen valamennyi új szövetkezeti földön az őszi szántás-vetéskor kerül sor első ízben közös gépi munkára.

A Közlekedési Minisztériumtól úgy tájékoztatták az MTI munkatársát, hogy úszra is elgondolják üzemanyagot juttatni a mezőgazdaságoknak. Ez elsősorban a Szovjetunió segítségével válik lehetségessé. Mint a géphiányt a gyorsan küldött bjelorusz traktorokkal küzdötték le, az üzemanyaghiányra is a Szovjetunió segít, oly módon, hogy kérésünkre terven felül százezer tonna nyersolaj-többletet ad erre az évre. A földművelésügyi ipar vállalta, hogy gondoskodik a többletanyag feldolgozásáról és már a harmadik negyedévben - amikor a gépállomások, állami gazdaságok az őszi szántáshoz szükséges olaj nagyobb részét beszerzik - a tervezett 140.000 tonna helyett 150.000 tonna gázolajat gyárt. Várható, hogy a vállalat túl is teljesítik.

Ismeretes, hogy az ÁFOR eddigi tárolótér építése a mezőgazdasági vidékeken nem birt lépcső tartani a rohamosan növekvő fogyasztással. Most méginkább nehézségi helyzetet; a tervezettnél körülbelül 20-25 százalékkal több üzemanyagot kell a mezőgazdasági vidékekre szállítani és ott raktározni, hogy állandóan a gépállomások rendelkezésre álljon. Ezért az ÁFOR vállalta, hogy a Közlekedési Minisztérium segítségével terven felül 5000 köbméter tárolótér épít 100 köbméteres egységekben szeptember 30-ig azokban a helyeken, ahol legnagyobb a kiszolgálás. A tartályok építését már megkezdték.

Az üzemanyag legnagyobb részét tankautókkal szállítják a gépállomásokra, hogy minél hamarabb megérkezzen. A három nagy finomító: Pécs, Szőny és Nyírbogány dolgozik arra vállalkoztak, hogy szükség szerint három műszakban töltsék a tankautókat. A MÁV is vállalta a rábizott mezőgazdasági üzemanyag szállítványok soron kívüli továbbítását. Nem lesz tehát hiány üzemanyagban az ősszel kezdődő közös mezőgazdasági munkáknál. /MTI/

- o -

B 24. kiadás 1959. július 22.

15 óra 40 perc

Magasabb fekvésű helyekre hordják a megázott kereszteteket, új gabonaszárító-telepek kezdtek meg működésüket, segítenek a fiatalok és az üzemi munkások - Aratási jelentés a Dunántúlról

25.

A Tiszántúlon és a Duna-Tisza közén az esős idő beálltáig a gabona nagyrészt learatták. A Dunántul hegyes-dombos és hűvösebb fekvésű vidékein azonban a legrosszabbkor érkeztek a tartós esők, derékba-szakították a nagy munkát. A helyi vezetők, a termelőségvetkezetek és az állami gazdaságok szakemberei lelkiismeretesen gondoskodnak róla, hogy a gazdag termést az időjárás viszontagságai ellenére minél kisebb szemvesztéssel takarítsák be.

Győr-Sopron megyében a megyei tanács végrehajtó bizottsága külön ülésen foglalkozott az esős idő okozta betakarítási nehézségekkel. Minden községben gondoskodnak a megázott gabona szárításáról. A nedves kvéket szétrakás után a magasabb fekvésű helyekre hordják össze. Az aratás gyorsabb ütemű folytatásához, valamint a kvék szárításához társadalmi munkásokat is szerveznek. A már kicsépelte és a megengedettnél magasabb nedvességtartalmu gabonák szárítását nagymértékben elősegíti a Terményforgalmi Vállalat. Nemcsak ponyvákat kölcsönöz a termelőségvetkezeteknek, hanem öt telepen koksztüzelésű szárítógépeket állított üzembe. Ezekkel naponta 15-20 vagon gabonát szárítanak. Jelenleg Győrött, Mosonmagyaróvárott, Csornán, Mosonszentjánoson és a Lajta-Hansági Állami Gazdaságban szárítják ilyen módszerrel a gabonát. A bő termés tárolására ideiglenesen középületeket is igénybevesznek. A száraz kenyérgabonát nyomban a malmokba, a sörárpát pedig a sürgyárakba szállítják. A Kőbányai Sörgyárnak 870 vagon, a soproninak 80 vagon sörárpát küldenek.

Somogy megyében körülbelül két millió kereszt gabona vár beszállításra a tarlókról. A majd mindennapos záporok miatt a kvéket eddig nem lehetett asztagokba rakni. A napos időt kihasználva, több mint 2.000 termelőségvetkezeti tag szorgoskodik a földeken, szétszedik a kereszteteket, szárítgatják a kvéket, s azután lovaskocsin, vagy vontatókon azonnal asztagba viszik. Somogyszil és Gölle termelőségvetkezeti községekben több ezer holdról takarítják be így módon a gabonát. A répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőségvetkezetben az uttörők is segítenek ebben a munkában. A magtárakban

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1959. július 22.

15 óra 45 perc

/Magasabb fekvésű....1.folyt./
25.

is megszervezték a gabonaszárítást: lapátolják, forgatják a kicsépelte termést és csak ezután viszik a Terményforgalmi Vállalat átvevőhelyeire. A Terményforgalmi Vállalat nyolc nagy teljesítményű szárítógéppel segíti a termelők munkáját.

Komarom megyében az elmúlt hét eleje óta minden nap esett az eső, és többször volt 40-50 milliméteres csapadék. Az esőzések közti szünetet igyekeznek minél jobban hasznosítani. A szövetkezetben nemcsak a családtagok dolgoznak, hanem azok az üzemi munkások is, akik a korábbi években rendszeresen résztvettek az aratásban. A munkákat 20 új szovjet kombajn gyorsítja meg. A gabonaszállításhoz több középületet igénybevettek és a gépállomások is átadták az úrcs színeket. Felhasználják ilyen célra az állami gazdaságok három szénaszárító berendezését is. Megyeszerte KISZ-brigádok szerveződtek a kvék széttergetésére.

A behordást 30 TEFU gépkocsi és a tanácsi vállalatok teherautói is segítik.

Fejér megyében a tárolóhely-hiány enyhítése érdekében minőségileg osztályozva és rostálva raktározza a felvásárolt kenyérgabonát a Terményforgalmi Vállalat. A székesfehérvári szárító telep mellett több mint 200 vagon kenyérgabonát tároltak már. Lepsényben tehermentesítő raktárakban 500 vagon kenyérgabona tárolásáról gondoskodtak. Zala megyében az egyénileg gazdálkodók az esős időre tekintettel fokozott mértékben segítik egymást és kalákába hordják be a már keresztetben lévő termést. Így a cséplést is újra meg lehetett kezdeni. A megye déli vidékein, ahol kevesebb volt a csapadék, szerdán több mint 30 községben kezdték meg a közös behordást. Vas megyében kedden ismét nagy mennyiségű csapadék hullott a gabonaföldekre. Szerdán a korareggeli órákban megkezdtek a gabonák szárogatását. A termelőségvetkezetekben 15.000 tagot irányítottak erre a munkára. Az asztagokról lezúrták az erősen beázott felső kvéket. 2-3 napi száraz idő kellene ahhoz, hogy teljes erővel tovább folytassák az aratást, a hordást és a tarlótisztítást.

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1959. július 22.

15 óra 15 perc

/Magasabb fekvésü...2.folyt./ o. n. p. 25.

A naponta megismétlődő zivatarok az ország északi részében is hátráltatták az aratást. A puthoki járásban, ahol a gabonaterületek 90 százaléka erdők között, domboldalakon van, a buza nagyrészt még lábba áll. A szakemberek véleménye szerint a kalászosokat nagyobb veszteség nélkül takaríthatják be, mert a viaszérésben lévő buza a föld nedvességének hatására nempergeti el a szemét. A vihar azonban annyira összekuszálta a gabonát, hogy a termelészövetkezetekben a gépi aratás egyre nehezebbé válik. A községi tanácsok és a Házafias Népfront bizottságai segítő-brigádokat szerveznek és az Ózd környéki bányászok közül máris többszázan segítettek a betakarításban.

Az esős időjárás az Alföldön is gondosabb munkát igényel. Szabolcs-Szatmárban - ha a korábbinál vontatottabban is - de hordanak és csépelnek. Az asztagokból a felsőbb megázott kévét külön csépelik, a ezek magját nem keverik össze a többivel, hanem ponyvákra szárítják. A Csongrád megyei Terményforgalmi Vállalat raktáraiba eddig 300 vagon búzát, rozsot és árpát szállítottak be. A gabona víztartalma nem éri el a 16 százalékos, mégis lapátolással, átrakással óvják a befülledéstől. Szólnak még a gabona. Az átmeneti raktárgondokon több helyen ötletesen segítettek. Karcagon a pajtákot építették át, Pusztamonostoron vasváza nyitott színekkel állították fel, a többi helyen a kukoricatörésig a górékat is igénybeveszik.

/MTI/

B 27 kiadás

1959 július 22

16 óra 40 perc

Nem tilt az albán képzőművészeti kiállítás a Nemzeti Szalonban

1959 július 22

26

A Nemzeti Szalon termeiben szerdán megnyílt az albán képzőművészeti kiállítás. Az ünnepségen megjelent Lradi Nona, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára és kulturális életünk sok más képviselője, köztük a Magyar Képzőművészek Szövetségének több vezetője. Ott volt a budapesti diplomáciai testület számos tagja.

Porány Ö. Gábor, a Magyar Képzőművészek Szövetségének főtitkára megnyitójában elmondotta, hogy Budapestben az albán művésztáborát mutatják be, amely néhány hónappal ezelőtt részt vett Moszkvában a szocialista országok képzőművészeti kiállításán. A szocialista-realista képzőművészet nagysebességgel terjedt el az elmúlt évtizedekben, a fiatal albán Népköztársaságokhoz hasonlóan olyan országok is felzárkóztak a legjobbakhoz, ahol az elmúlt évszázadokban nem voltak a festészet, szobrászat kibontakozásának útjára, művészi alkotásaik korunk valóságát, az igazságot, az egyértelmű művészi állásfoglalást tükrözik.

Petrit Dishnica, az albán Népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára bevezetőben köszöntet mondott a kiállítást kezdeményező és rendező magyar szerveknek, majd így fejezte:

- Hazánkban az elmúlt évszázadokban idegen elnyomás, a XX. század elejétől pedig a feudális burzsoázia alkotta meg a képzőművészet kialakulását. 1944-ben a felszabadulás hozott fordulatot a képzőművészetben, éppúgy, mint népünk életének minden területén. A párt és a kormány erkölcsi és anyagi támogatásával megszületett az albán nemzeti képzőművészet. Az elmúlt 15 év alatt festőink, szobrászaink sokat léptek előre, új és új alkotásokkal mutatják be az albán nép életét és vállalkoznak mind nagyobb részt művészetükkel a szocialista társadalom építéséből.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 július 22 10 óra 40 perc

/Megnyilt az albán.... I folytatása/
26

Az albán képzőművészeti kiállítást el-
kísérte Budapestre Wilson Kiliac festőművész, aki elmondotta
az MTI munkatársának, hogy a tárlat 38 művész 120 alkotását
mutatja be. A gyűjteményben helyet kaptak azoknak az idősebb
festőknek, szobrászoknak munkái, akik Görögországban, Olasz-
országban kezdték pályájukat és a Szovjetunióban, valamint a
népi demokráciákban, köztük Magyarországon tanult fiatalok mű-
vei is. Az albán Népköztársaságban jelenleg nincs képzőművés-
zeti főiskola, ezért a tironai liceum elvégzése után a
szocialista országokba küldik tanulmányutra a fiatalo-
kat. Az albán képzőművészek alkotásait máris évente nemzeti
kiállításon mutatják be és a legjobb művek az 1952-ben el-
tett Galériagyűjteményében kapnak helyet.

Az albán képzőművészeti kiállítás augusz-
tus 9-én zárja kapuit. /MTI/

- o -

A kínai, a koreai és a bolgár VIT küldöttek elutaztak Buda-
pestről

27

1959 július 22

A kínai VIT küldöttség, amely kedden éj-
jel érkezett a fővárosba, a kora reggeli órákban autóbusszokkal
városnézésre indult és megtekintette Budapest nevezetességeit.

A Keleti pályaudvaron a déli órákban gyű-
lekeztek a színes selyemruhába öltözött kínai lányok és a
szelmekelapos fiúk. A várócsarnokban a VIII. kerületi fiatalok-
kal barátkoztak, VIT táncokat jártak, dalokat énekelték.

A kínai küldöttek után rövidesen megér-
keztek a koreai VIT küldöttek is. A kínai és koreai VIT dele-
gációt a budapesti ifjuság nevében Terék György, a budapesti
KISZ bizottság titkára bucsuztatta, majd kigérfült a pályaud-
varról a különvonat, amely az átutazókat Bécsbe vitte.

Ebben az időben bucsuztatták a Polotov
téri kikötőnél az V., a VII. és a IX. kerületi fiatalok a bol-
gár üldötteket, akik hajóval teszik meg az utat Bécsbe. A
zászlókkal díszített hajók a DIVSZ induló hajói mellett fu-
tottak ki a kikötőből. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. július 22. 17 óra 10 perc

Több száz millió tudományos adatot küldött a Földre a
III. Sziputnyik - Negy év múlva fényképezni is lehet a hold-
rakétát

1959. július 22.

28.

Négyszáz nappal ezelőtt kezdte meg útját a
Föld eddigi legnagyobb mesterséges holdja, az 1327 kilo-
súlyú harmadik szovjet szputnyik. Az eddigi észlelésekről
és mérésekről Sinka József, a Magyar Űrhajózási Bizottság
titkára adott tájékoztatást. Elmondotta, hogy a harmadik
szovjet műhold eddig 5190-szer kerülte meg a Földet, 228
millió kilométer utat tett meg. Ez a távolság éppen ak-
kora, mint a Mars bolygónak a Neptől való távolsága.

Soha még tudományos laboratórium ilyen nagy
sebességgel, ilyen hosszú úton és ennyi időn át nem vég-
zett tudományos méréseket. A harmadik Szputnyik naptelepei
jól látták el feladatukat, a műszerek adatai a mai napig
is vehetők. Mint a tudományos világ kutatói megállapítot-
ták, mechanikai szempontból is kifogástalan a szerkezet,
hiszen az elmúlt évben a műhold nagy meteorrajon haladt kereszt-
ül és ennek ellenére sem benne, sem a műszereiben nem volt
hiba.

A szputnyikokat általában optikai úton követik.
A megfigyelő állomások az eltelt idő alatt már többtízezer
észlelést végeztek a lassan, de folyamatosan változó pályá-
nak mindenkorai kiszámítása érdekében. Ezeknek az adatoknak
a felhasználásával lehetséges, hogy a szputnyik rádiójel-
zéseit vevőállomások "kiváltsák". A harmadik Szputnyik
ugyanis csak akkor adja le a keringés során tárolt mérési
eredményeket, ha erre a Földről külön "felszólítják". Ily-
módon a kutatók több száz millió tudományos mérési eredmé-
ny birtokába jutottak a rekord-időn át méréseket végző master-
séges hold segítségével. A harmadik Szputnyiknak a mai nap-
ig hibátlan működése a magyarzat annak is, hogy utnak-
indítása óta a szovjet Űrhajózási szakemberei nem bocsátottak
fel további mesterséges holdat.

Több mint 200 napja kering a világűrben a Föld
első, 1472 kilósúlyú holdrakétája. Adói az indítás után 62
órán át működtek és az idő alatt a rakéta 660.000 kilomé-
terre távolodott el a Földről és 300 millió tudományos ada-
tot továbbított. Elindítása óta Földünk valamivel többet

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. július 22. 17 óra 10 perc

Több százmillió tudományos ... folyt.

28.

tett meg Nap körüli útja felénél, mintegy 520 millió kilométert hagyva maga mögött. Ezzel szemben a holdrakéta, amely időközben mesterséges bolygóvá vált, a földnél 35 millió kilométerrel hosszabb utat futott be, vagyis ennyivel jár most előttünk. Érdekes, hogyha útját egy, a Napból kiinduló, egyenes mentén tette volna meg az első mesterséges bolygó, akkor most már földuton lenne a Mars és a Jupiter bolygó között. A holdrakéta napi átlagban 173.000 kilométerrel nagyobb utat tesz meg, mint a föld. A számítások szerint 4,5 év múlva kerül viszonylag közel a földhöz, s akkor fényképezésre is alkalom nyílik. /MTI/

Az Országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága jóváhagyta a múlt évi költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést

1959. július 22.

29.

Az Országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága szerdán Olt Károly elnöklétével ülést tartott a Parlamentben. Az ülésen résztvett és felszólalt Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, s ott volt az Országgyűlés több bizottságának elnöke is.

Antos István pénzügyminiszter beszámolója alapján megtárgyalták az 1958. évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést. A vitában felszólalt Bartha János, dr. Bárczi Gusztáv, Brutyó János, dr. Dabronaki Gyula, Ivén István, Nagy Károly, Nagy Károlyné, Stoziczki Ferencné, Szirmai János, Varga Károly és Z. Nagy Ferenc képviselő. A bizottság a jelentést jóváhagyta, s elhatározta, hogy azt az Országgyűlésnek elfogadásra ajánlja. /MTI/

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. július 22. 17 óra 10 perc

A koreai VIT-együttes nagyszerű bemutatója sztálinvárosban

1959. július 22.

30.

A hácsi Világifjúsági Találkozóra utazó koreai ifjúsági művészegyüttes sztálinvárosban két nagyszerű előadást tartott. A Bartók Béla művelődési házban és a szabad-téri színpadon bemutatott műsoruk után az előadás több ezer főnyi közönsége melegen ünnepelte, a város kiszistái pedig virágcsokrokkal köszöntötték a koreai fiatalokat. /MTI/

Kiállítás nyílt Győrött az öt évvel ezelőtti szigetközi árvizről

1959. július 22.

31.

A hazafias Népirónt Győr megyei bizottsága a győri tanácsháza előcsarnokában kiállítást rendezett, amely bemutatja az öt évvel ezelőtti szigetközi árvíz pusztításait, a mentési munkálatokat és az elötvött területek újjáépítését az állam és a társadalom segítségével. /MTI/

Országos borverseny kezdődött Egerben

1959. július 22.

33.

Egerben szerdán megkezdődött az országos borverseny. A versenyre 550 borminta érkezett, főleg Tokaj-hegyaljáról, a Balaton környékéről, Sopron vidékéről és az Alföldről. A bírálatot - amely két napig tart - két bizottság végzi és az eredményeket pénteken hirdetik ki. /MTI/

32. kiadás 1959. július 22. 17 óra 20 perc

A magyar állattenyésztés hatalmas előrehaladását tükrözi majd az Országos Mezőgazdasági Kiállítás - A bemutásra kerülő kiváló tenyészállatok 40 százalékát a termelészövetkezetek adják

1959. július 22.

32.

Az elmúlt napokban fejezték be az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításra bemutatóra kerülő tenyészállatok kiválogatását. A Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főosztályán adott tájékoztatás szerint a bíráló bizottságok 2200 kiváló tenyészállatot javasoltak bemutatóra. A kiválogatott állatok termelése és külleme lényegesen jobb, mint az 1958 évi kiállításra bemutatottaké volt. A magyar mezőgazdaság őszi nagy seregszemléje múltóképp tükrözi majd az állattenyésztésben elért hatalmas arányú előrehaladást.

A megelőző kiállításokhoz képest rendkívül nagymértékű a termelészövetkezeti gazdaságok jelentőse. A kiállításra kerülő teljes állatállománynek körülbelül 40 százalékát már a termelészövetkezetek adják az idén. Győr-Sopron megyéből például 55, Szolnok megyéből pedig 15 termelészövetkezet vesz részt állataival a kiállításban. A közös szövetkezeti állományokból bemutatásra jelölt állatok minden elismerést megérdemelnek. Az állattenyésztési gazdaságok ugyancsak kiváló tenyészértékű jószágokat mutatnak be; de helyet kapnak az egyéni tenyésztők legjobb állatai is.

Most kerül először bemutatásra a Görög-gali Állami Gazdaság évi 11.000 kilo tejet adó híres Cukor nevű tehénének egyik igen értékes utóda, továbbá a Biharkezesi Állami Gazdaság magyar-tarka törzsbikája, amely az anyák teljesítéséhez képest évi 289 kilóval növelte az ivadékok tejhozamát és fokozta a tej zsírtartalmát. Bemutatóra kerülnek a hazánkban tenyésztett szarvasmarha-fajták: a magyar-tarka, a szimentáli, a magyar-szürke és a borzderes, továbbá a Tisza felsőfolyásánál tenyésztett keresztezett borzderes, valamint a keresztezett kosztromai, a dán vörös, és a jersey fajták. Látható lesz még az állatok szabad tartása és a silóöntetés megszervezése.

A sertésenyésztési részt az Élelmiszerügyi Minisztérium érdekes hízlalási és takarmányozási bemutatói egészítik ki.

A Mezőgazdasági Kiállítás állat-díjazási birálatán 14 nagy-díjat, és 353 más értékes díjat osztanak ki.

/MTI/

B 33. kiadás 1959. július 22. 18 óra 15 perc

Veszprém megye lakossága egyemberként segíti a felhőszezádas okozta károk helyreállítását - Az ajkai üzemekben szerdán reggel ismét megkezdődött a termelés

1959. július 22.

35.

Mint ismeretes, a felhőszezádasok az elmúlt napokban súlyos károkat okoztak Veszprém megye területén. A víztömeg a patakokat megduzzasztotta és elöntötte a mélyenfekvő területeket. Az árvíz a megye öt járását sújtotta, a legnagyobb károk a devecseri járásban keletkeztek, ahol 7 falut öntött el az ár. Megközelítően hasonló a kár a pápai járásban is, ahol körülbelül 40 épület vált lakhatatlanná. A megduzzadt patakok a megyében körülbelül 60 hidat sodortak le a pillérekről.

A mentés irányítását a megyei pártbizottság vette kezébe, s a károk elhárításában körülbelül négyezren vesznek részt, köztük bányászok, katonák, munkásőrök. A munkásőrök tagjai, Ajka és Devecser térségében több ember életét mentették meg. A mentésben hősiességen helytálltak a halyszínre érkezett katonai alakulatok is.

A helyreállítási munka szerdán megkezdődött. Önként jelentkező munkások mentik a butorokat a rombadőlt házakból, lecsapolják az elöntött területeket, rendbehozzák az utakat. Egyes járásokban elrendelték a kútak lezárását, új szállásnhoz juttatták a hajléktalantokat, s megszervezték az élelmiszerellátást. Több üzemoen, mint például a November 7. Erőműben, a Peremartoni Műtrágyagyárban, a papkeszi CHOLORCHÉMIA-ban, a Péti Nitrogénművekben, a várpalotai bányákban többletmunkát vállaltak a dolgozók beajánlott társaik megsegítésére.

Az árvíz miatt ideiglenesen leállított ajkai gyárakban és bányákban egyébként szerdán reggel ismét megkezdődött a termelés.

Az ország egyes nyugati területein kedden délután ismét nagy esőzések voltak. Fejér megyében, Mór környékén a szőlőben okozott jelentős károkat a felhőszezádas és a jégeső. Komárom megyében, Dunaalmás és Tét között, továbbá a bakonyi részekben a buza és kukoricáidőleken keletkeztek károk. A villámcsapások miatt zavarok voltak az áramellátásban, egy-két óra alatt azonban kijavították a transzformátorállomásokat. Az ipari üzemek termelésében a keddi délutáni felhőszezádasok nem okoztak nagyobb károkat.

/folyt.köv./

A magyar állattenyésztés hatalmas előrehaladását tükrözi majd az Országos Mezőgazdasági Kiállítás - A bemutásra kerülő kiváló tenyészállatok 40 százalékát a termelészövetkezetek adják

32

1959 július 22

Az elmúlt napokban fejezték be az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon bemutatásra kerülő tenyészállatok kiválogatását. A Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főosztályán adott tájékoztatás szerint a bíráló bizottságok 2200 kiváló tenyészállatot javasoltak bemutatásra. A kiválogatott állatok termelése és külleme lényegesen jobb, mint az 1958 évi kiállításon bemutatottaké volt. A magyar mezőgazdaság őszi nagy seregszemléje múltóképp tükrözi majd az állattenyésztésben elért hatalmas arányú előrehaladást.

A megelőző kiállításokhoz képest rendkívül nagymértékű a termelészövetkezeti gazdaságok jelentése. A kiállításra kerülő teljes állatállományuk körülbelül 40 százalékát már a termelészövetkezetek adják az idén. Győr-Sopron megyéből például 55, Szolnok megyéből pedig 15 termelészövetkezet vesz részt állataival a kiállításon. A közös szövetkezeti állományokból bemutatásra jelölt állatok minden elismerést megérdemelnek. Az állami gazdaságok ugyancsak kiváló tenyészértékű jószágokat mutatnak be; de helyet kapnak az egyéni tenyésztők legjobb állatai is.

Most kerül először bemutatásra a Görögországi Állami Gazdaság évi 11.000 kilo tejet adó híres Cukor nevű tehénének egyik igen értékes utóda, továbbá a Biharkevesi Állami Gazdaság magyar-tarka törzsbikája, amely az anyák teljesítéséhez képest évi 289 kilóval növelte az ivadékok tejhozamát és fokozta a tej zsírtartalmát. Bemutatásra kerülnek a hazánkban tenyésztett szarvasmarha-fajták: a magyar-tarka, a szimmentáli, a magyar-szürke és a borzderes, továbbá a Tisza felsőfolyásánál tenyésztett kereszttezett borzderes, valamint a kereszttezett kosztromei, a dán vörös, és a jersey fajták. Látható lesz még az állatok szabad tartása és a silóbetételek megszervezése.

A sertés-tenyésztési részt az Élelmiszerügyi Minisztérium érdekes hízlalási és takarmányozási bemutatói egészítik ki.

A Mezőgazdasági Kiállítás állat-díjazási birálatán 14 nagy-díjat, és 353 más értékes díjat osztanak ki.

/MTI/

Veszprém megye lakossága egyemberként segíti a felhőszakadás okozta károk helyreállítását - Az ajkai üzemekben szerdán reggel ismét megkezdődött a termelés

1959. július 22.

35.

Mint ismeretes, a felhőszakadások az elmúlt napokban súlyos károkat okoztak Veszprém megye területén. A víztömeg a patakokat megduzzasztotta és elöntötte a mélyenfekvő területeket. Az árvíz a megye öt járását sújtotta, a legnagyobb károk a devecseri járásban keletkeztek, ahol 7 falut öntött el az ár. Megközelítően hasonló a kár a pápai járásban is, ahol körülbelül 40 épület vált lakhatatlanná. A megduzzadt patakok a megyében körülbelül 60 hidat sodortak le a pillérekről.

A mentés irányítását a megyei pártbizottság vette kezébe, s a károk elhárításában körülbelül négyezren vesznek részt, köztük bányászok, katonák, munkások. A munkásőrség tagjai, Ajka és Devecser térségében több ember életét mentették meg. A mentésben hősiességen helytálltak a halyszinre érkezett katonai alakulatok is.

A helyreállítási munka szerdán megkezdődött. Onként jelentkező munkások mentik a butorokat a rombadölt házból, lecsapolják az elöntött területeket, rendbehozzák az utakat. Egyes járásokban elrendelték a kútek lezárását, új szállásnóz juttatták a hajléktalnosokat, s megszervezték az élelmiszerellátást. Több üzemben, mint például a November 7. Erőműben, a Peremartoni Műtrágyagyárban, a papkeszi CHORCHAMIA-ban, a Péti Nitrogénművekben, a várpalotai bányákban többletmunkát vállaltak a dolgozók beajánlott társaik segítségére.

Az árvíz miatt ideiglenesen leállított ajkai gyárakban és bányákban egyébként szerdán reggel ismét megkezdődött a termelés.

Az ország egyes nyugati területein kedden délután ismét nagy esőzések voltak. Fejér megyében, Mór környékén a szőlőben okozott jelentős károkat a felhőszakadás és a jégeső. Komárom megyében, Dunaalmás és Tét között, továbbá a bakonyi részeken a buza és kukoricaföldeken keletkeztek károk. A villámcsapások miatt zavarok voltak az áramellátásban, egy-két óra alatt azonban kijavították a transzformátorállomásokat. Az ipari üzemek termelésében a keddi délutáni felhőszakadások nem okoztak nagyobb károkat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1959. július 22. 18 óra 15 perc

Veszprém megye ... folyt.

35.

megkezdtek az ut és hidkárók felmérését, szállítják már a javításhoz szükséges köanyagot

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium utügyi osztályának szerda délutáni tájékoztatása szerint a Szombathely-Grác közötti főut még mindig csak fél szélességen járható, tekintve, hogy az áradat a 73 kilométerkőnél tíz méter szélességben átmosta az utat, a 79 kilométerkőnél is feltörte a betont s itt mintegy ezer köbméter földet kell majd megmozgatni. Az újabb jelentések arról is hírt adnak, hogy Ganna Községnél két hid ment tönkre, erősen megrongálódott Pápasalamonnál a bekötőút. A Zirc-pakonybél, a Pápa-Devecser, a Pápa-Zalaszegvár és a Pápa-Sárvár közötti utakat még nem lehetett átadni a forgalomnak.

Az utügyi osztály hozzátárazta a károk felméréséhez és annak megállapításához, hogy mennyi utépitési anyagot kell a legsürgősebben ezekre az utakra szállítani. Az elgondolás szerint az ideiglenes javításokat a lehető leggyorsabban elvégzik, a végleges helyreállítás azonban már hosszadalmasabb lesz. A számítások azt mutatják, hogy az utak károkat augusztus végéig helyrehozzák, ezzel szemben a hidak teljes ujjáépítését csak az év végéig tudják megoldani.

A MÁV pályamunkások kijavították az árvíz okozta rongálódásokat, eltakarították a lerakódott iszapot

A MÁV pályafenntartás nagy erővel látott hozzá a Közép-Dunántúlon a felhőszerkezet okozta rongálódások kijavításához. Szerda reggelre már csak az ajkacsing-rvölgyi vasútvonalon akadt nagyobb munka, ahol földcsuszamlás rongálta meg a vonalat. Szerda délelőtt azonban már itt is igaz hogy egyelőre csak lépésről lépésre - közlekedhettek a szerelvények. Felső-Úsinger állomáson azonban még szerdán is akadt bőven takarítani való, 150 pályamunkás javítja a vonalakat és a kitérőket. A MÁV tájékoztatása szerint csütörtökön hajnalig ezzel a munkával is elkészülnek. Veszprémvársány közepén is több helyen elmosta a pályát a víz, negyméteres iszap rakódott le és földcsuszamlás is történt. A javítást szerdán itt is befejezték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55 kiadás 1959 július 22 18 óra 15 perc

Tizenkét ezer fiatal körül összehívott továbbképző iskolába - Az állam jelentős anyagi hozzájárulásával, a társadalom összefogásával biztosítják a 14-15 éves fiatalok és lányok gyakorlati oktatását

1959 július 22

34

A napokban jelent meg a Minisztertanács rendelete a 14-15 éves fiatalok továbbképzését szolgáló új iskolák felállításáról. A Művelődésügyi Minisztériumban most készül a rendelet végrehajtási utasítása. A kérésről az alábbiakban tájékoztatták az MTI munkatársát:

Az 1958/1959-es tanévben már negyven kísérleti továbbképző iskola működött az országban mintegy 900 hallgatóval. Zömük - főként Bács, Szabolcs és Hajdú megyében - mezőgazdasági jellegű volt, Budapesten a IV., a X. és a XXI. kerületben pedig ipari jellegű továbbképző iskolákat szerveztek. Mind a fiatalok, mind a szülők nagy örömmel és érdeklődéssel fogadták a továbbtanulási lehetőséget. A kísérleti iskolák pedagógiai munkájának sikere már a viszonylag rövid idő után is lemérhető a diákok megváltozott magatartásában, foglalkozásában és műveltségük gyarapodásában egyaránt.

E sikerek alapján összehívott összesen 150 továbbképző iskola lát munkához az országban, mintegy 12.000 hallgatóval. A 150 mezőgazdasági és 30 ipari jellegű iskolában 800-1000 gyakorlati szakember, illetve pedagógus tanít majd. Az iskolákat a helyi tanácsok az adott lehetőségek figyelembevételével olyan helyeken szervezik meg, ahol a közéletben jól működő állami gazdaság, vagy termelőszövetkezet, illetve ipari üzem van. Emellett megszervezik a továbbképzést számos olyan általános iskolában, ahol bevezették a politéchnikai képzést, tehát ruhagyár, vagy gyakorlókereskedés. A tanácsok mellett augusztus második felében társadalmi bizottságok alakulnak a község, város párt- és tömegszervezeteinek képviselőiből, a művelődésügyi vezetőségtől. E bizottságok feladata lesz, hogy a szülők kívánságait, javaslatait figyelembevéve a szükségleteknek és az adottságoknak megfelelően segítsék az iskolák felállítását. Az új iskolatípus nem jelent szakképzést; arra törekszik, hogy minél több, a munkában felhasználható gyakorlati ismeret adjon, egyben művelje és nevelje a 14-15 éves fiatalokat. Éppen ezért az említett társadalmi bizottságok segítenek majd abban is, hogy a továbbképző iskolák diákjaiból jó közönségek alakuljanak ki, a fiatalok szabadidejüket is hasznosan, kulturált szórakozással töltsék.

/folyt. köv./

B 36 kiadás 1959 július 22. 18 óra 20 perc

/Tizenkét... folytatás/
34

A Művelődésügyi Minisztérium kidolgozta már a tanterveket. A mező gazdasági iskolák számára kitérte tervezetét állították össze, az elsőt a növénytermesztő vidékek, a másodikat a gyümölcs- és szőlőkultúrával, kertészettel foglalkozó tájak számára. Az adott kereteken belül mindenütt a helyi szükségleteknek legmegfelelőbb ismereteket oktatják majd. Ugyanaz áll az ipari jellegű iskolákra, ahol a tanterv szorosan kapcsolódik annak az üzemnek a munkájához, ahol a diákok gyakorlati foglalkozáson vesznek részt. A szaktárgyak mellett minden iskolatípusban tanítanak majd magyar nyelvet és irodalmat, elsősorban arra törekedve, hogy az olvasás szeretetére neveljék az ifjúságot. Ugyancsak kötelező tárgy a szántó és mórta: a mezőgazdaság és az ipar munkájával kapcsolatos gyakorlati számítások.

Több mint egymillió állami beruházásból szeptember második felében megnyitják kapuit az ipari, november 1-én pedig a mezőgazdasági továbbképző iskolák. Az oktatás délutáni, illetve esti órákban folyik majd. A fiatalok a tanév befejeztével bizonyítványt kapnak.

Az új iskolák ebben a tanévben még a továbbtanulni kívánó fiúknak és lányoknak csak 10-15 százalékát tudják felvenni. A Művelődésügyi Minisztérium két-három éven belül azonban teljes körűen kifejleszti a továbbképző iskolák hálózatát, s 1953-ra már 120.000 fiatal számára lesz hely. A jövő tanévben, 1956 őszén megindul valamennyi ipari továbbképző iskola. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

42

1959 július 22

A Meteorológiai Intézet jelenti július 22-én, szerdán délután 17 órakor:

Várható időjárás esütörtök estig:

Több helyen újabb eső, zivatar, zivatar. Néhányórás napsütés, meleg idő.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 26-29 fok között. Szokottan helyenként 29 f k felett.

MTI/

... vizállása 17 órakor: 505 centi-

- o -

B 37 kiadás 1959. július 22. 18 óra 30 perc

Burgerlandi pedagógusok magyarországi tapasztalatai

1959. július 22.

37.

A Magyarok Világszövetségének meghívására négy napig 23 tagú osztrák pedagóguscsoport tartozkodott Magyarországon. A vendégek javarészt magyarországon születtek, vagy magyarlelte osztrák faluban élnek. Először Budapestet nézték meg, majd Sztálinváros érintésével Pécsre utaztak, ahol a pécsi németnyelvű tanítónőképzőbe és gimnáziumba, valamint a pedagógiai főiskola német tanzékére látogattak el. A német lakta Babarcon az osztrák pedagógusokat a Béke Tsz tagjai látták vendégül, megmutatták nekik a termelőszövetkezet gazdaságát. A burgerlandi vendégek szerdán hagyták el Pécsset. Elutazásuk előtt a burgerlandi pedagóguscsoport egyik tagja nyilatkozott az MTI munkatársának magyarországi tapasztalataikról és élményeiről.

- Örülünk, hogy eljöttünk Magyarországra - mondotta többek között - hiszen legtöbbször már vésztizedek óta nem járt itt. "Magyon elégedettek vagyunk az utazással, a látottakkal és a vendéglátással. A híres magyar vendégszeretetet nem ismeretlen számunkra, s úgy tapasztaltuk, ez nem változott az új Magyarországon sem. Ezt nemcsak én mondom, hanem valamennyi kollégám is. Szép, mozgalmas életet láttunk mind a fővárosban, mind vidéken. Mindezt elmondjuk majd otthon barátainknak, ismerőseinknek.

- Alkalmunk nyílt, bepillantani a magyarországi németajku lakosság életébe. Örömmel láttuk - különösen kulturális vonatkozásban - a virágzó német nemzetiségi életet. Németnyelvű iskolákat, könyvtárakat tekintettünk meg, németajku pedagógusokkal találkoztunk. Úgy tapasztaltuk, hogy Magyarországon sokat tesznek a nemzeti kisebbség érdekében és itt már nem létezik "nemzetiségi kérdés".

A burgerlandi magyarság életéről szólva elmondotta, hogy ezen a területen a lakosság hét százaléka magyarajku.

- Az osztrák kormányzat több intézkedést tett a magyar kisebbség érdekében, elsősorban természetesen művelődési és kulturális téren. A magyarlakta Unterwartban és Mittelpullendorfban egy-egy nyolcosztályos iskola van, s itt

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1959. július 22. 18 óra 37 perc

Burgerlandi ... folyt.

37.

magyar nyelven is tanítanak. Burgerlandban magyar kulturális szövetség is működik, amely évente különféle összejöveteleket rendez, így például a mostani időszakban magyar aratási ünnepeket. Magyar könyvtárak, olvasóköri is működnek, s a burgerlandi városokban és falvakban nagy sikerrel szerepel az unterwarti magyar táncsoport - fejezte be nyilatkozatát a burgerlandi pedagógus. /MTI/

A villamosenergia ipar felkészült az őszi-téli csúcsterhelési időszakra - az erőművek jó karbantartásával és új gépegységek üzembehelyezésével gondoskodnak a megfelelő energiaellátásról

1959. július 22.

36.

A Nehézipari minisztérium kollégiuma szerdai ülésén megvizsgálta, hogyan készült fel a villamosenergia ipar az őszi-téli csúcsterhelési időszakra.

A kollégium megállapította, hogy a népgazdaság villamosenergia ellátása az első félévben megfelelő volt. A villamosenergia ipar a szükséges igényeket teljes mértékben kielégítette. Az energiarendszer 3.479 millió kilowattóra villamosenergiát szolgáltatott, ami 99,54 százalékos teljesítménnyel felel meg. A tervteljesítés százaléka ezért csak ennyi, mert a fogyasztók nem vették igénybe a teljes előírányzatot. A szénellátás jó volt. Az erőművek a fajlagos hőfogyasztás csökkentése révén a kongresszusi munkaverseny segítségével 41.400 tonna szénen takarítottak meg.

A második félévben a terhelés a júniusi mélyponthoz viszonyítva 200 megawattal, a tavaly decemberihez képest 100 megawattal növekszik. A növekedést az erőművi karbantartások idejében való elvégzésével és a Tiszapalkonyai Erőmű III. és IV. gépegységének üzembehelyezésével fedezik. A villamosenergia ipar kötelezettséget vállalt, hogy a nagyjavításokat november 1-ig minden erőműben befejezi. A tiszapalkonyai csehszlovák gyártmányú 50 megawattos III. gépegység üzempróbája megtörtént, a hazai előállítású, ugyancsak 50 megawattos IV. gépegységnek turbinaprobáit pedig most végzi a Láng gyár. A Klement Gottwald gyárban épülő generátort is rövidesen felszerelik.

/folyt.köv./

B 39. kiadás 1959. július 22. 19 óra 40 perc

A villamosenergia ipar ... folyt.

36.

A Pécsi hőerőmű első 32 megawattos gépegységének december elején kell megkezdnie üzempróbáját. A később belépő további gépegységekkel együtt ez az erőmű fedezi majd az 1960 évi terhelésnövekedést. Az építészeti munkák és a gépészeti szerelések előrehaladása szerint várható, hogy az üzembehelyezés határidőre megtörténik.

Megállapította a kollégium, hogy hiány van villamoskészülékekben, transzformátorokban, árammegszakítóknak, porcelán-szigetelőkben és egyéb anyagokban. A Nehézipari minisztérium a kohó- és Gépipari minisztériumhoz, illetve az Építészeti minisztériumhoz fordult, hogy ezeket az anyagokat október 31-ig bocsássa a villamosenergia ipar rendelkezésére.

A kohó- és Gépipari minisztérium jelenlevő képviselője minisztériumának segítségét ígérte és bejelentette, hogy a tiszapalkonyai IV. számú gépenek generátora szállításra készen áll és a Klement Gottwald gyár határidőre felszereli.

/_erőmű

A Kollégium utasította a villamosenergia iparág vezetőit, hogy augusztus 1-ig tisztázzák a társtárcák-
kal, milyen kisebb hiányok pótlásáról kell még gondoskodni, hogy az őszi-téli villamosenergiaellátást semmi sem zavarja. /MTI/

Dobi István

KÜM /np TE Hk

38

1959. július 22.

az Elnöki Tanács elnöke üdvözlőtáviratot küldött Hailé Szelasszié császárnak az etióp nemzeti ünnep alkalmából. /MTI/

x x x

Dobi István az Elnök Tanács elnöke és dr. Münich Ferenc

1959. július 22.

a magyar forradalmi munkás paraszt kormány elnöke üdvözlőtáviratot küldött Gamal Abdél Nasszernak, az EAK elnökének, az egyiptomi forradalom 7. évfordulója alkalmából. /MTI/

B 40 kiadás 1959 július 22 19 óra 45 perc

Benke Valéria fogadta Eugen J. Ibelanu román költőt
1959 július 22

39

Eugen J. Ibelanu, a hazánkban tartózkodó Állami-díjas román költő, fel sőtényl Florica Cordescu festőművésznel szerdán látogatást tett a Küvelődésügyi Minisztériumban, ahol Benke Valéria miniszter fogadta a vendégeket. /MTI/

- o -

Koszoruzások a lengyel nemzeti ünnep alkalmából
1959 július 22

A Lengyel Népköztársaság nemzeti ünnepe, Lengyelország felszabadulása 15. évfordulójának napján Adam Willmann lengyel nagykövet megkoszoruzta a Szabadságtéri szovjet hősi emlékművet. A koszoruzáson megjelentek: a Külügyminisztérium, a Honvédelmi Minisztérium, és a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága képviselői, továbbá a budapesti szovjet és lengyel nagykövetség munkatársai.

Adam Willmann lengyel nagykövet az évfordulón megkoszoruzta Bem tábornok szobrát is. Ez alkalommal jelen voltak a Külügyminisztérium, a Honvédelmi Minisztérium, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága képviselői és a lengyel nagykövetség munkatársai. /MTI/

- o -

Krasnojarszki munkások zászlót ajándékoztak a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozóinak
1959 július 22

41

A Szovjetunióból turistacsoporttal hazánkban járó krasnojarszki villanyerőmű munkásai szerdán vidéki körutjuk alkalmából Szegedre érkeztek. A 27 szovjet munkás ellátogatott a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat központjába, ahol hossza elbeszélgették a magyar dolgozókkal, majd barátságuk jeléül hatalmas aranybuzsás vörös selyemzászlót ajándékoztak nekik. A szovjet vendégeknek a szakszervezetek Csongrád megyei tanácsa nevében nyújtottak át ajándékokat. A krasnojarszki munkások elhatározták, hogy baráti kapcsolatot teremtenek az áramszolgáltató vállalat dolgozóival, s a jövőben szakmai tapasztalataikat is kihasználják levelezés útján. /MTI/

- o -

B 41 kiadás 1959 július 22 20 óra 20 perc

Művész-munkás találkozó a Gheorghiu Dej Hajógyárban
1959 július 22

42

A XIII. kerületi Hozzájárulás Bizottságán, a tanács és a Gheorghiu Dej Hajógyár július 5-e és 19-e között képzőművészeti kiállítást rendezett a gyár művelődési házában. A hajógyáriak elhatározták, hogy meghívják a kiállító művészeket és részvét líkkel anketot tartanak a gyár dolgozóinak.

Szerdán délután festők és szobrászok, köztük Bazsonyi Arany, Durai Tiber, Fáy Győző, Klie Zoltán, Pándi-Kiss János, Kurucz Dezső, Országh György, Szandai Sándor, Szilágyi Pál, Szuresik János, Vecsési Sándor, Védres Márk és Veszeli Jolána felkeresték az üzenet és elbeszélgették a dolgozókkal. A többórás, élénk vitában a hajógyáriak kérdéseket intéztek a művészekhez és elmondották észrevételeiket, kívánságaikat is a kiállított képzőművészeti alkotásokkal kapcsolatban. A baráti hangulatú, jól sikerült művész-munkás találkozó a késő esti órákig tartott. /MTI/

- o -

Fogadás a Lengyel Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából
1959. július 22.

44.

Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Lengyelország nemzeti ünnepe, a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából szerdán este fogadást adott a Központi Tiszti Ház nyári helyiségében.

A fogadáson résztvett Apro Antal, a minisztertanács első elnökhelyettese, Biszku Béla, Renér Lajos, Kállai Gyula, Marosán György, Kónai Sándor és Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság pottagja. Jelen volt a fogadáson az MSZMP Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak és a kormánynak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

A szívélves, baráti légkörben lefolyt fogadáson résztvett a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. július 22. 22 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelme!

Mai B 41. kiadásunk / Fogadás a Lengyel Népköztársaság ... / című híre második bekezdésének szövegét kérjük a következőképpen módosítani:

A fogadáson résztvett Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Fehér Lajos, Kállai Gyula, Marosán György ... /innen a szöveg változatlan marad/.
/MTI/

V É G E .

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. július 23. 6 óra - perc

Több mint 80.000 új rádióelőfizető, 11.500 új televízió-előfizető fél év alatt

1 1959. július 23.

A Postavezérigazgatóságon elkészült az első félév eredményeit mutató statisztika. A rádiószakosztály jelentéséből kitűnik, hogy fél év alatt több mint 80.000 új rádióelőfizetőt vettek nyilvántartásba. Ezzel az országban 2,025.325-re emelkedett a rádióelőfizetők tábora.

A televízióval is rohamos a fejlődés. Az év első hat hónapjában 11.500 új előfizető jelentkezett, s ezzel együtt az országban már 27.499 televíziókészülék tartanak nyilván. A legtöbb televízió Budapesten van, számuk 20.415. Ugyancsak sok az előfizető a főváros környékén: 3403.

A posta egyébként kimutatta azt is, hogy a múlt év júliusa óta - egy év alatt - Pécsen ötször, Miskolcon és környékén négyszer, a debreceni igazgatóság területén több mint háromszor, a soproni és a szegedi postaigazgatóság körzetében pedig több mint kétszer annyi televízió működik. Budapesten egy év alatt 7326-ról 20.000 fölé emelkedett a televízióelőfizetők száma. /MTI/

-0-0-0-0-

Az év végéig elkészül az egész Nagyköruton - a Dunától a Dunaig - a "fénylagút" - Rövidesen hozzálatnak a Marx-tér közvilágításának korszerűsítéséhez is - előreláthatólag többszáz higany-csőlámpát cserélnek fel

2 1959. július 23.

Az Elektromos Művek nagy eredményeket ért el az utóbbi esztendőben a közvilágítás korszerűsítésében, a feladatok azonban még mindig nagyok. Az egyik legsürgősebb tennivaló: végig az egész Nagyköruton - a Dunától a Dunaig - megteremteni a "fénylagút". A munkálatok a Boráros-tér felé gyorsan haladnak és előreláthatólag szeptember közepére egészen a Boráros-terig elhelyezik az ostornyeles kandaláberkeket. Az oldallámpákat egyelőre még nem tudják felszerelni, mert a szűk és bura nem áll rendelkezésre, tekintve, hogy ezt külfölről szerezzük be. Rövidesen a Szent István-köruton is építik majd az ostornyeles kandaláberkeket és még az idén megoldják a Marx-tér közvilágításának korszerűsítését is.

/folyt.köv./